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Aos vinte e quatro dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e três, às dezoito horas, no Plenário 

da Casa Legislativa, realizou-se a décima primeira SESSÃO ORDINÁRIA da terceira Sessão 

Legislativa, da oitava Legislatura da Câmara Municipal de Vereadores de Barão do Triunfo. Estavam 

presentes na ocasião o Presidente Rodrigo Semensatto de Lima e os Vereadores: Alvício Souza da Silva, 

Fabio Fallavena Ferreira, Jaire Varlei de Menezes Ferreira, Leandro Garigan da Silveira, Marcirio de 

Souza Silva, Laureni Garcia Pagini, Marcos Cesar Garcia, Mateus de Lima Romeira. Havendo 

“quórum”, o Presidente Rodrigo, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. A ATA 

010/23, previamente recebida pelos edis, foi discutida, votada e aprovada por unanimidade. Após passou 

à leitura das correspondências RECEBIDAS DA PREFEITURA: Não houve. RECEBIDAS DE 

TERCEIROS: Não houve. EXPEDIDAS À PREFEITURA: Of. N° 013/23 encaminhando 

proposições aprovadas em 17 de abril de 2023; Of. Leg.  027/23 informando aprovação do projeto de 

lei n° 018/23; Of. Leg.  028/23 informando aprovação do projeto de lei n° 023/23; Of. Leg.  029/23 

informando aprovação do projeto de lei n° 024/23. EXPEDIDAS A TERCEIROS: Não houve. A 

seguir passou-se à leitura do resumo das proposições e projetos encaminhados à Mesa.  No período do 

GRANDE EXPEDIENTE, os Vereadores previamente inscritos foram convidados a fazer uso da 

palavra. Usou a tribuna a VEREADORA LAURENI, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores 

e as pessoas que se faziam presentes. "Gostaria de me manifestar sobre o domingo passado que tinha 

uma festa na Água Fria também na Capela, né? Agora o pessoal está promovendo as capelas, que bom, 

até o casal está aqui hoje, Joaquim e Celoni divulgando a festa na comunidade deles. Acho que é uma 

doação das pessoas, da comunidade. As pessoas trabalham, se empenham para conseguir um lucro 

para manter as entidades. Sei que é isso. Eu acho que isso é uma benção, né? Isso vem em dobro para 

vocês, mas sei o desgaste que dá. Falando nisso, que domingo passado a gente teve na Água Fria 

também uma ótima festa, onde para cá, quando foi de tardezinha, o temporal pegou, né, gente? O 

pedregal pegou no nosso pessoal aqui. A gente fica triste até essa semana eu tive falando com umas 

pessoas onde pegou mesmo a pedra, o pedregal de uma simples nuvem, não é? Desceu tudo. O que o 

pessoal às vezes constroem em meses, em 5, 10 minutos, está tudo pelo chão. Então foi apavorante isso, 

eu acho assim, que tem pessoas que não conseguem se restabelecer depois desse temporal. Sei de 

pessoas que ficaram sem nada de luz, de fiação, de coisa nenhuma, pessoas que molhou tudinho. Nem 

uma muda de roupa, não tinham para vestir. Então gente, a gente sabe o quão sofrido é o nosso povo. 

Então a gente pede assim que o executivo providencie mais. Eu acho que está muito pouco, né? sendo 

revista essa situação, tem tantas pessoas que estão assim, né? Perdidos até pelo acontecimento. Eu 

acho, assim que precisa um pouco mais de estímulo. As pessoas não viram nada. A prefeitura não se 

manifestou. Eu acho que há sim um decreto que o prefeito fez, mas acho que está precisando mais umas 

visitas para essas pessoas que realmente perderam tudo porque a gente sabe agora segunda-feira é o 

Dia do Trabalho, não haverá expediente aqui nesta casa por ser feriado. E a gente sabe que a gente 

não reconhece um trabalhador só pela profissão, mas sim, pelo que ele exerce, não é. Pelo que ele tem, 

ele tem um caráter, ele tem uma honestidade, ele tem uma coragem e por isso que o nosso trabalhador 

está de pé ainda. Então a gente quer que todos tenham um pouco mais de atenção. Eu acho que isso é 

tudo que a pessoa precisa. Hoje também estive no posto de saúde Neusa Barragan. Estive também no 

posto dos fundos, aonde estão fazendo as vacinas, um lembrete para as pessoas, vacinas da gripe a 

quinta dose da covid, gente é essencial. Teve pessoas que conviveram com pessoas da covid, tinham se 

vacinado há pouco tempo ninguém contraiu essa doença, então é muita, muita conversa que tem na rua, 

né, que a pessoa sente mal, que dá uma reação. Isso depende da pessoa. Isso não é bem assim. Mas eu 

acho importantíssimo a pessoa se imunizar para que os outros que estão no nosso lado estejam 
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imunizados também." Usou a tribuna o VEREADOR MARCIRIO, saudou o Presidente, demais 

colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Também quero deixar os parabéns ali para 

o pessoal que trabalharam na Capela ali na Boca do Campo aonde que eu me fiz presente ontem ali na 

festa. Estava boa a festa. Estive um pouco ali, depois fui pra Zona dos Pacheco lá na outra festa também 

na Capela, também Santa Terezinha da Zona dos Pacheco, também estava muito boa a festa, muito bem 

organizada. Quero parabenizar o pessoal que trabalharam na organização. Estão todos de parabéns. 

Também quero comunicar aqui que dentro de poucos dias estarei marcando um torneio de vaca 

mecânica na minha pista de rodeio, em benefício à Cristiane Menezes irmã do Gilmar que ela está com 

problema de saúde, então quero convidar os colegas vereador que puder colaborar, ajudar com alguma 

coisa para que a gente arrecade recurso para que ela possa fazer os tratamentos dela e que, se Deus 

quiser ficar boa de saúde para poder estar aí com nós. Então, deixo o pedido aos colegas, vereador que 

nos ajude também as pessoas que estão nos assistindo, que puder ajudar. Em breve eu já vou marcar a 

data que vai ser feito esse torneio. Porque a gente sabe que as pessoas quando tem problema de saúde, 

é muito difícil, gastam muito, andam muito. Tem muita viagem, não consegue trabalhar, então está na 

hora da gente se unir e ajudar. Que é umas pessoas trabalhadores que a gente sabe que estão sempre 

lutando, lutando e agora chegou a hora de nós ajudar eles. Então, deixo esse pedido aí para o pessoal 

que tiver nos assistindo e para os colegas também que puder ajudar nós nesse torneio em benefício á 

Cristiane." Usou a tribuna o VEREADOR FABIO, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e 

as pessoas que se faziam presentes. "Quero, não posso deixar de falar hoje nesta tribuna aqui, deixar 

de parabenizar minha esposa, Priscila, que estava de aniversário quinta-feira, então quero deixar meus 

parabéns a ela aqui que tenha muitas felicidades em sua vida, que tenha muito sucesso também. Queria 

comentar hoje desde o início do meu mandato, a gente sempre fala que a gente não vai cobrar estrada, 

que vereador não é para cobrar a estrada, mas hoje estive na região dos Cerro dos Abreus vendo 

algumas demandas da comunidade lá e falando com os alguns amigos e muitas pessoas me 

questionaram a estrada, então, deixo um apelo aqui ao prefeito aí que procure dar mais atenção a 

nossas estradas do nosso município aí que nem hoje temos aqui uma família ali que é praticamente ali 

na região do Cerro dos Abreus, que sabe a situação que se encontra a estrada lá, a gente não está vindo 

aqui na tribuna falar besteira, mas a gente queria pedir ao prefeito que desse uma atenção melhor à 

nas estradas do nosso município aí que faça uma força-tarefa aí nessas máquinas que a gente tem 

estragada e que possa botar em dia novamente as estradas do nosso município. Queria agradecer aos 

colegas vereadores também, aí pela sessão passada onde foi votado unanimemente um projeto de minha 

autoria nessa casa aí que foi a tribuna livre e convidar o pessoal aí para se inscrever já futuramente. A 

primeira tribuna livre disponível nessa casa já será dia 8 de maio. Então, a pessoa que quiser subir 

nessa tribuna aqui e falar alguma coisa a respeito da nossa comunidade, alguma demanda do município 

até que nem o casal hoje aqui, o Joaquim e a Celoni que estão aqui para convidar a festa, terá o direito 

de vir aqui e subir na tribuna aqui falar, convidar referente à festa, falar alguma demanda, questões da 

nossa cidade, do nosso município, sejam todos muito bem-vindos a fazer uso dessa tribuna aqui e fico 

muito feliz por esse projeto ter passado nessa casa aqui que a nossa comunidade faça um bom uso desse 

projeto. Queria agradecer aqui o pessoal de Sertão Santana que faz dias aí que eu venho falando com 

a administração lá. E eu tenho alguns amigos lá, tem um carinho especial por eles lá, que qualquer 

coisa que eu preciso é incrível, é mais do que imediato, eles tiram dúvidas para mim, me dão conselhos 

e coisa, coisa que às vezes o nosso próprio município, aqui dentro da nossa própria administração, 

falta. Semana passada eu recebi um vídeo voltando um pouquinho atrás aí falando daquele projeto do 

Finisa, recebi um vídeo da administração em Sertão Santana, explicando como teria sido o projeto 

deles lá que foi passado. Então eles me passaram assim, olha, nós queremos te passar a transparência 

que nós estamos passando para os nossos vereadores aqui de Sertão Santana para aprovar esse projeto. 

Para eles ter ciência do valor do dinheiro que eles vão aprovar. Aonde vai ser investido. Então deixo 

aqui meus agradecimentos a eles aí uma coisa que não precisaria, não teria porque eles mandar para 

mim, mas me mandaram, me mandaram um vídeo ali de quase 6 minutos, explicando o projeto como 
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foi, onde será investido o valor do projeto, especificando que até a própria patrola fizeram orçamento 

que os orçamentos da patrola teria 10 páginas do projeto, só do orçamento da patrola e o nosso projeto 

do Barão aqui aquela vez tinha 12 páginas o projeto todo. Teve pessoas aí da comunidade que me 

questionaram, me questionaram porque ia ser calçada tal rua. Eu não quis debater com as pessoas, eu 

simplesmente peguei o projeto aqui na Câmara e levei para pessoa e apresentei. Eu só queria que me 

apresentasse aonde fala no projeto que tal rua vai ser calçada, então não teria como ser aprovado 

aquele projeto da maneira que foi nos apresentado e quero novamente aqui deixar minha gratidão ao 

pessoal de Sertão Santana por essa explicação que me deram e hoje, novamente me perguntaram como 

estaria a segurança de nossas escolas aqui do interior. Se já estaria trabalhando ou não? Porque a 

nossa administração disse que não poderia ser por contrato emergencial para os seguranças estarem 

trabalhando nas escolas e eles lá já faz mais de uma semana, já faz uma semana hoje, faz exatamente 

uma semana que os seguranças estão trabalhando nas escolas com contrato emergencial. Eu até 

perguntei pra eles, qual o valor teria sido e coisas, me passaram que parece que para 4 escolas lá do 

interior do município de Sertão teria sido 18000 e pouco a empresa que eles contrataram parece que 

as 2 primeiras 2 empresas tiveram que ser dispensada por falta de cursos ou coisa assim. Mas a terceira 

empresa parece que está trabalhando desde a semana passada, rigorosamente em dia. Que bom para 

eles que eles possam dar uma atenção melhor à segurança das escolas e das crianças deles e nosso 

município deixando a desejar da maneira que está. A princípio, parece que foi publicado hoje no edital 

já a licitação para a contratação do nosso segurança do município e parece que vai ser dia 8 do 5 a 

licitação. Tomara que se concretize, que a gente possa ter o mais breve possível aí, segurança nas 

escolas para gente dar segurança às nossas crianças." Usou a tribuna o VEREADOR ALVICIO, 

saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Quero dar os 

parabéns para a grande festa ali na. Zona dos Pacheco, grande festa ali organização, muito bem 

organizada a festa, uma festa muito grande. Onde a gente estava presente, vereador Maninho, ex-

vereadora Luciana e a gente tomou uma cervejada ali. O vereador Marcos Garcia também estava 

presente. O vereador Mateus, vereador Marcírio. Então a gente tem se encontrado direto nessas festas 

porque a gente está sempre lutamos, sempre está presente para ajudar as comunidades de uma forma 

de outra. Eu a respeito desse projeto até nem gostaria de comentar mais nesse assunto. Deu tanta 

polêmica aqui dentro do Barão. Mas eu penso que no momento que nós só pensamos que no município 

de Sertão é bom, Mariana é bom, parece que aqui no Barão nada presta. Só no Sertão, em Mariana, 

que é gavado, não adianta nós gavar a casa dos outros e não arrumar a nossa. Nós temos que gavar a 

nossa cidade onde nós moremos e lutar por melhorar nossa cidade, nosso município, não adianta nós 

vim para cá gavar a Mariana e Barão. Se lá, é tão bom nós temos tem que se mudar para lá, porque se 

lá não tem problema só aqui no Barão temos problema. Acredito que lá talvez tenha mais problema que 

nós aqui só que eles não vão trazer os problemas para nós aqui. Eles mostram só as qualidades, 

capacidade, os defeitos. Tu acha que não tem problema nas outras cidades? Talvez tenha bem mais que 

a nossa porque nosso Barão, aí eu acredito e tenho certeza que não falo bobagem. Na parte da saúde 

não tem município da região carbonífera nem da mate doce que chama aí, que é chamado da Água 

Doce aí que seja mais bem atendido o povo do que nosso município de Barão do Triunfo, duvido que 

tem outro município, deixo esse desafio aqui na Câmara de vereador e nos municípios ao redor aí se 

tem outro município aqui pequeno que nem o nosso de população que tem um atendimento melhor na 

saúde, que o nosso, duvido, não acredito. Se tiver que me prova para mim então no momento que eu 

começo a gavar só os municípios dos outros e o nosso, eu gavo nosso, não quero nem saber o dos 

outros, se está bem ou se está mal, eu tenho que cuidar da minha casa, da minha família, tem cuidar do 

nosso aqui e tentar ter diálogo e tentar buscar melhoria para o nosso. Copiar não adianta nada, copiar, 

tem coisa, vai fazer uma prova de para tirar uma carteira de motorista e copia do teu colega e não 

estuda para ti ver se tu vai passar na prova. Você tem que ter capacidade de estudar pra ti atingir os 

21 pontos se não tu roda, copiar, chega na hora roda. Tem que ter capacidade própria, estudar e 

verificar para chegar o objetivo para buscar a melhoria para nossa cidade, para o nosso município. Eu 
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fico indignado de ver alguém falar do nosso município que é ruim, que é isso, é ruim, que é ruim aquilo. 

100% não existe nenhum prefeito que passou dentro do Barão nesses anos tudo, conhecia um por um 

até hoje. Nenhum foi 100%, nem o que está não vai ser e nem o próximo que vim não vai ser, nenhum 

vereador dos nossos nove aqui somos 100%, temos falha, erremo até no falar muitas vezes. Mas lutemos 

fazer o melhor, e acredito que o nosso prefeito tem lutado fazer o melhor para o Barão do Triunfo. 

100% ele não vai fazer, mas acredito e tenho certeza que é um dos melhor prefeito que pisou dentro da 

prefeitura de Barão do Triunfo, Elomar Kologeski, não é puxar o saco, não. Verifique, examine e ói, 

como é que o prefeito Elomar assumiu a prefeitura de Barão do Triunfo? E olha como é que está hoje. 

Não admito que ele está fazendo tanta coisa errada que nem eu vejo certas pessoas vim e falar, tem 

coisa que eu acho que tem que melhorar? Tem sim, mas para melhorar, depende de nós ajudar também 

não nós só criticar, não nós só bater na cabeça e não dá o ombro amigo, não dá o braço amigo, abraçar 

e levar ideias boa. Lutar pelo Barão melhor para nossa comunidade ser melhor atendida onde estou 

hoje aqui nessa casa pedindo apoio para o prefeito, mandei mensagem, liguei para ele, hoje me atendeu 

bem, graças a Deus, pedindo com urgência, estou entrando com uma indicação hoje, que seja 

contratado um caminhão pipa com urgência, não é para hoje, é para ontem, por favor prefeito, 

administração contrate esse caminhão pipa, pelo amor de Deus, temos em Cerro dos Abreus mais de 

200 pessoas completamente sem água, eu estou sem água em casa, carregando água de caminhonete, 

meus vizinhos estão carregando água de caminhonete, pegando água ruim ainda em certo lugar porque 

não tem. Nossa situação está difícil, o povo sabe, o povo tem me visitado e procurado. Não é culpa 

minha, não é culpa do prefeito. Infelizmente não tem chovido. Nós precisamos com urgência, prefeito, 

com urgência, por amor de Deus atende, vereador Alvício, não é política, não estou aqui fazendo 

política, pedindo um caminhão pipa levar água para o povo, é necessidade, é urgência. Pelo amor de 

Deus, se for preciso mandar um projeto para essa casa, mande o mais rápido possível, mas me contrate 

um caminhão pipa, prefeito não deixa para semana que vem, amanhã, se for possível, porque nós temos 

uma situação difícil. Vocês imaginem nós não ter água para tomar banho, tem que tomar um banho de 

bacia com caneco de água, lá na minha região só quem tem água hoje que preste é meu genro porque 

fez um poço artesiano, Nenhum de nós temos água que dê para tomar um banho decente. Mais de 200 

pessoas. Se as pessoas achar que o vereador Alvício está aqui mentindo, eu faço uma lista e trago e 

mostro pra qualquer um. A situação está difícil, nunca tivemos uma situação dessa na minha região, já 

tivemos problemas de seca grande, já foi carregado até na época do falecido Rui mesmo levaram água 

até para botar nos canteiros, para mim mesmo levaram, mas água pra nós beber e tomar banho nunca 

faltou, tinha, hoje não sei o que está acontecendo no clima do tempo. Nós temos todo mundo sem água 

lá. Eu posso apontar vizinho por vizinho, pessoa por pessoa. A nossa situação lá está horrível, está 

terrível, precisemos prefeito com urgência, urgência. Se o prefeito não tomar nenhuma providência 

dentro de 15 dias, eu vou entrar no banco, eu vou fazer um empréstimo, vou contratar uma empresa e 

vou mandar fazer um poço por minha conta nem que eu fique pagando 4, 5 anos, um empréstimo, mas 

vou fazer por minha conta porque temos que ter atitude nessas horas, temos que ter um ombro amigo, 

temos que ter um braço amigo para servir a comunidade, não só por causa que eu estou sem água, eu 

busco lá no meu genro, vou lá com a minha camioneta e pego um galão de água e os outros que não 

têm uma caminhonete para buscar, estão buscando até a cavalo, estão buscando até de carroça a boi, 

é difícil, é difícil. Uma coisa que não podemos dizer que o prefeito é culpado, que o vereador é culpado, 

mas temos que ter atitude nessas horas, precisamos de atitude, prefeito Elomar, por amor de Deus, nos 

atende aí, não é política, as pessoas teve pessoas, já que chegou a ter eu e disse Alvício não fizeram 

esse poço aqui ainda porque estão dizendo que tu está usando como política, não é como política, pelo 

amor de Deus, tudo que nós fizer de bem para o nosso povo, para a nossa comunidade, tudo é política. 

Não? Então não vamos poder fazer nada que não vão poder pedir nada aqui porque temos pensando 

na próxima eleição. Claro que nós temos pensando na próxima eleição. Se Deus quiser, tiver saúde, 

nós vamos concorrer de novo um cargo, outro, outro, mas temos que fazer o nosso melhor. Temos que 

lutar por melhorar nosso município e nessas horas aí são as horas mais difíceis que temos se 



 

 ATA 011/23  5 
 

 

encontrando em Cerro dos Abreus por falta de água. Quero dizer, oh Gordo pra ti aí ó, força aí a tua 

irmã, pra Cristiane, sabe que eu sou um grande parceiro e vou ajudar ela no que ela precisar. 

Financeiro, o ombro amigo, um braço amigo nessas horas que a gente vê quem é amigo, eu vou ajudar 

com dinheiro. Não vou dizer tanto aqui para não estar me aparecendo porque não sou pessoa de estar 

me aparecendo, eu vou lá e levo pessoalmente na casa dela, vou entregar na mão dela, ela sabendo tá 

bom e Deus sabendo. A gente não deve de alcançar uma coisa com a mão e a outra pegando. Tem uma 

parte na Bíblia que diz o que tu em alcança com uma mão esconde que a outra não veja, porque aí Deus 

vendo e a pessoa que está sendo beneficiado vendo é o mais importante na nossa vida. Não é fazer 

mídia, - Ah eu vou dar tanto, eu vou postar em rede social, fazer grau,- não. Vai lá e ajuda a pessoa de 

coração, porque aquilo que tu fizer de coração, com humildade, com honestidade, Deus te 

recompensará, qualquer um de nós que fizer, isso eu tenho certeza, Deus, não é injusto. Nós podemos 

ser, mas Deus não. Deus nos ajuda sempre. Tudo aquilo que nós fizer de bem ao nosso povo, as nossas 

pessoas que precisam de nós Deus nos dá em dobro e hoje eu tive conversando com Joelson, eles fizeram 

um Pix hoje na rádio, já concluíram o Pix também já hoje já conseguiram já fechou e ele disse que 

amanhã estão fechando para fazer, de repente uma janta aqui no paroquial para ajudar ela em benefício 

também estarei ajudando, estarei doando alguma coisa para ajudar, pode ter certeza, pode contar 

comigo a família da Cristiane  e tenha força aí Cristiane e Deus vai te ajudar e tu vai voltar a ter saúde, 

se Deus quiser, um grande parceira, uma grande família muito honrada em nosso município." Usou a 

tribuna o VEREADOR JAIRE VARLEI, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas 

que se faziam presentes. "Também aqui ó, quero parabenizar, não pude me fazer presente ontem na 

Boca do Campo estava compromisso com meu, estava trabalhando, mas tive que ir, até fiquei certo de 

ir, mas quero parabenizar eles ali na Boca do Campo e lá da Zona dos Pachecos sei que estava com 

uma festa muito linda, o dia ajudou também, Deus ajudou eles que precisam, todas nossas igrejas 

precisam, precisam que junte bastante gente, porque é bastante serviço, a gente sabe hoje é difícil para 

todo mundo assumir uma diretoria aí não é fácil para ninguém. Sempre tem os de fora para falar, mas 

dar os parabéns para eles, ao Joaquim que é da diretoria também, a esposa dele aí e deixar o convite 

para a festa deles ali na Santa Teresinha deixo esse convite ali vamos todos nós da comunidade se fazer 

presentes lá para sempre sair uma festa muito boa ali, se Deus quiser, vai ser de novo, pode ter certeza 

disso aí. Também aqui eu quero comunicar a vocês que hoje, pelo que me disseram, não tive tempo de 

ali na prefeitura falar com o prefeito, uma emenda do deputado Afonso Motta já foi para licitação, são 

2 emendas, uma na agricultura e outra na saúde. Então eu quero agradecer ele e também o prefeito 

sabe disso aí eu tive conversando com ele que seja a nossa saúde. O Alvício falou, é um exemplo do 

nosso município aqui todo mundo é sabedor disso aí, então, quanto mais vim para a saúde, melhor 

ainda ele perguntou o vereador o que que tu quer para a saúde? Pode ser 150000? - Pode ser -. Seja 

bem-vindo seja um carro, ou seja o que for é sempre muito útil ali, porque a gente é sabedor que os 

carros não aguentam porque é todo dia para um lado e outro, então graças a Deus que vai vim essas 2 

emendas aí, porque até o dia de hoje acho que não tinha vindo nenhuma emenda do deputado do PDT 

aqui para Barão do Triunfo. Acho que das primeiras que está vindo. Nesse meu mandato sei que é das 

primeiras, eu não sei se antes do tempo do amigo Ferrugem tinha vindo, mas acho que não, então 

agradeço de coração isso aí. Também a respeito da Cristiane ali, fiquei sabendo hoje que ela estava 

doente, mas ela pode contar comigo e a vereadora Laureni vamos ajudar ela ali. A gente até estava 

conversando ali, pode ter certeza que a gente está aí. Eu acho que é um para ajudar os outros. Porque 

a gente sozinho não faz nada, então todo mundo pegando firme, se Deus quiser, ela vai melhorar e vai 

passar essa situação, cuidar daquele anjinho que ela tem pequeno. Então pode contar comigo." Em 

COMUNICAÇÕES, os Vereadores previamente inscritos foram convidados a fazer uso da palavra.  

Usou a tribuna o VEREADOR LEANDRO, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as 

pessoas que se faziam presentes. "Queria deixar os parabéns aqui pro pessoal da Capela São Pedro, 

Boca do Campo. Tivemos almoçando lá, estava muito bom o almoço chegou antes de meio dia o 

deputado Marco Vinícius. A gente fica feliz que agora a gente tem um deputado na nossa região, não 
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fiz campanha para ele, mas fiquei muito faceiro que ele fez uma votação expressiva, que o povo deu um 

carinho bom para ele e é isso que a gente precisa no do nosso município, não é só na hora da eleição 

vim pedir o voto e está aqui presente. Não é que vai conseguir tantas coisas, mas a gente vê que ele está 

tentando ver o melhor para toda a região e também está com os bons olhos para o nosso município. 

Também queria deixar os parabéns para Capela, lá Santa Terezinha, Zona dos Pacheco de tarde 

tivemos lá também, muita da gente, estava muito bom. Lugar que podemos conversar, se divertir e 

apoiar sempre as capelas. Também queria aqui agradecer o pessoal que está ajudando que o Marcelo 

Prado vai fazer uma corrida, se Deus quiser, em dezembro agora, corrida Internacional São Silvestre, 

só tenho a agradecer ao pessoal que já fizeram os Pix aí e muita gente falou que no final do mês, quando 

receber, vai ajudar. Então estou fazendo a minha parte, como alguns colegas que também já ajudaram 

ele. A gente fica feliz por esse rapaz, estar representando a nossa bandeira do nosso município. Também 

queria fazer um convite aqui da comunidade Cristo vai ter uma janta ali no Arroio Grande, então, a 

gente está convidando também para sábado, quero estar presente ali jantar, comprei um bloquinho 

inteiro também para ajudar a comunidade ali Cristo, demais colegas também ajudaram, então é muito 

importante para a gente fazer a nossa parte. Hoje também estou botando um pedido na casa aqui sobre 

as diárias, que foi botado um pedido sobre os funcionários da Secretaria de obras e agricultura e aí me 

procuraram para mim botar hoje, brigar para todos que vão para o interior para ganhar também a 

mesma diária, porque a gente sabe que o pessoal da fiscalização estão subindo lá para cima e eles não 

estão ganhando essa mesma diária. Como eles falaram para mim estou botando hoje o pedido na casa, 

peço que o prefeito tome uma atitude e também bote esse projeto e pague diária para eles. Até eles 

comentaram comigo, quero dar os parabéns para a Brigada Militar, que esteve junto com eles fazendo 

lá e aí comentaram comigo que tem muita gente que está levando fumo, toras para o Cerro Grande, já 

teve o colega Fabio que conversou aqui na casa. Marcos também conversou que estão desviando muita 

nota e o produtor está abandonando o Barão e a gente sabe que tem uma subprefeitura lá e tem um 

postinho de saúde a gente tem que tentar o melhor para ajudar eles, mas eles também tem que ajudar 

a fazer entrar dinheiro no município. Peço que o prefeito se programe aí com o pessoal, faça uma visita 

e tentam uma janta, alguma coisa lá para o pessoal voltar com esses blocos para o Barão e também os 

carros. Não adianta a gente só falar, falar e não tomar uma atitude, se precisar ir junto, quiser me 

convidar vou, se estiver que ir de casa em casa. A gente tem que brigar e batalhar para o pessoal vim 

dar renda para o nosso município. Também queria falar rapidinho aqui como o momento é 5 minutos 

hoje sobre o posto de saúde, sexta-feira um rapaz me mandou uma mensagem para mim dizendo que 

foi levar o guri dele ali no médico e ligaram para a médica e ela não veio ali até o posto de saúde e aí 

parece ele que falou para mim que a pessoa não foi. Eu acho que é a doutora, e aí uma enfermeira deu 

um paracetamol para o pequeno dele, então a gente fica pensando se a pessoa recebe para trabalhar 

24 horas, por que que essa pessoa não foi ali fazer o trabalho dela? Então eu vou tirar certinho a ver e 

passar para esse rapaz qual é o motivo desse atendimento por celular aí." Usou a tribuna o 

VEREADOR MARCOS, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam 

presentes. "Eu queria também falar um pouquinho sobre a questão que eu comentei esses dias aqui na 

casa e eu concordo plenamente com os vereadores quando criticam as situações que estão ruins. Tem 

vereador... o vereador Marcírio comentou que eu comentei das coisas boas, mas tem que acontecer 

melhor, que não sei o que, eu concordo com ele, acredito que ele concorde comigo em termos também, 

e digo que a nossa administração peca muito, eu já disse para prefeito no gabinete, já disse pro 

secretário de administração não tem porque não dizer isso, peca muito na divulgação do que faz. E 

garanto que a comunidade que nos ouve só vê os problemas, os problemas, os problemas que temos, 

sem dúvida nenhuma temos vários, só que não sabe o que está acontecendo no município, ninguém 

divulga nada, ninguém fala nada e a gente tem muita coisa boa acontecendo. Saúde, educação. Estamos 

com um problema com a segurança ainda, mas acredito que vai se resolver. As estradas estão, algumas 

estão melhorando. Zona dos Pachecos a estrada estava excelente, quem passou lá ontem viu a 

subprefeitura bem montada, o postinho de saúde não está funcionando como deveria, mas atende muito 
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a comunidade da região. Deveria atender melhor, então isso eu cobro da administração e vou cobrar 

cada dia que eu puder, mesmo que achem ruim. Hoje até encontrei, nem ia falar isso mas vou falar, 

amigos meus aqui na rua comentando, - Oh Marcos tu tem que se impor mais, te impor mais na Câmara 

de vereadores. Tu tem que te impor mais, tu tem que cobrar mais, tu tem que... Tu é muito do diálogo e 

não cobra as coisas. Devia cobrar mais. Eu vou começar a cobrar mais presidente, a partir de hoje, 

depois dessa abrida de olhos que me deram aqui na rua. E a gente tem que ouvir quem vota em ti, quem 

te bota na Câmara, então a partir de hoje eu vou mudar a minha forma de agir nessa questão de 

cobrança, eu cobrava que nem diz o vereador Osmar, verbalmente, mas não, vou começar a cobrar 

com martelo na mão, batendo na tribuna para ver se as coisas acontecem. E não posso deixar também 

de convidar a comunidade baronense e região que agora no domingo, dia 30, vai começar o nosso 

campeonato de futebol de 7 tão discutido, tão tentado, tão brigado, graças a Deus o prefeito resolveu 

fazer agora, dia 30 de abril, ele começa nos no campo de esportes, ali no campo municipal. Tem um 

anúncio na internet aí com horários, as inscrições, que vai até sexta-feira meio-dia, parece que o naipe 

veterano e feminino foi aberto para inscrições livres para a gente ter um pouquinho mais de inscrições 

e o naipe masculino força livre tem umas limitações ali, mas tem o número do secretário para entrar 

em contato e para a gente fazer o congresso técnico e sair um belo campeonato dia 30 de abril, no 

campo municipal. Espero que muitas pessoas escutem e divulguem colegas vereadores, divulguem 

também o status nas suas redes do campeonato, que não é bom só para o município, para o prefeito, 

para o secretário, é bom para nós que trabalhamos a respeito disso e pedimos que acontecesse." Usou 

a tribuna o VEREADOR MATEUS, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que 

se faziam presentes. "Agradecer a presença do deputado Marcos Vinícius, que esteve ontem, 

acompanhei-o no roteiro. A gente almoçou na Boca do Campo, fomos lá no Gramal num evento da 

igreja evangélica de lá, o qual ele foi convidado. E depois estivemos nos Pacheco e também ele visitou 

uma lavoura de soja no caminho aí que estava acompanhando a colheita, fico muito feliz porque hoje 

eu posso dizer que eu tenho um baita amigo meu que é deputado, que posso falar com ele a hora que 

for necessário, não precisam passar por assessor e ele conhece o nosso município, sabe as dificuldades 

daqui. E tem se demonstrado sempre preocupado com as nossas demandas. Falando também nisso tudo, 

quero aqui fazer um comunicado. A partir da semana passada, o nosso Barão do Triunfo tem um CC, 

tem uma indicação política do governo do estado. O partido foi procurado para fazer uma indicação 

de uma pessoa para desempenhar um trabalho na Secretaria de educação, e junto com um diálogo com 

os demais partidários, com tudo mais, procuramos saber o que que o currículo exigia, pois o 

governador atual, ele estuda o currículo para aceitar essa pessoa. E nós tivemos a alegria de ter um 

amigo nosso que foi secretário vários anos aqui no município, o Loivo foi secretário da Assistência 

Social e é um indicado hoje do partido progressista, dentro da Secretaria da Secretaria da Educação, 

onde ele é assessor do diretor geral, lotado na parte de Secretaria de Obras, merenda e transporte 

escolar. É bom a gente ter uma pessoa próxima da gente, uma pessoa da nossa confiança, digo que é 

da minha confiança por isso fui um dos que defendi a indicação dele dentro do governo do estado e 

principalmente na questão da educação. Questão essa que eu sempre tenho defendido bastante e junto 

do Marcos lá quando a gente foi apresentar a gente botou a maior missão para ele acompanhar de 

perto com uma lupa a questão da obra da nossa escola a qual espero que em breve esteja começando. 

Recomeçando, assim como foi me passado e em nome do partido, coloco ele à disposição de todos que 

precisarem por alguma demanda no governo do estado aí podem procurar ele. Ele é indicação do 

partido progressista, mas está lá para representar Barão do Triunfo. Quero desejar boa sorte a ele. 

Finalizando aqui quero estimar as melhoras para Cristiane, Gilmar sabe que eu sou amigo dela, de 

vocês, da família estimo as melhoras e me coloco à disposição do que você precisar de mim que tiver 

meu alcance eu estou aí disposto a ajudar. Fiquei sabendo hoje da situação, mas depois que tiver ao 

meu alcance, podem contar comigo." Em seguida, passou-se à ORDEM DO DIA, quando foram 

discutidas, votadas e aprovadas por unanimidade as seguintes proposições, Emenda, Projetos de Lei e 

diária: INDICAÇÃO Nº 024/2023 DOS VEREADORES LEANDRO, MATEUS E MARCIRIO que 
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seja alterada a Lei que concede diárias para os funcionários que estejam desempenhando suas atividades 

no interior, ampliando para os demais setores da prefeitura, assim como é concedido para os funcionários 

da secretaria de obras e agricultura. INDICAÇÃO Nº 025/2023 DO VEREADOR ALVICIO que seja 

contratado com urgência um caminhão pipa para distribuição de água no Cerro dos Abreu e demais 

lugares necessários, onde hoje há em torno de 150 a 200 pessoas sem água na localidade. INDICAÇÃO 

Nº 026/2023 DO VEREADOR RODRIGO que auxilie com caçambas e máquina para retirada de um 

barranco para uma empresa que quer instalar uma balança de pesagem de caminhão no município. 

PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 018/2023 DO VEREADOR JAIRE VARLEI que seja 

providenciado com urgência contratação de serviços de consertos e reposição de iluminação pública 

para o município tanto no centro quanto interior. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 019/2023 DO 

VEREADOR FABIO que seja providenciado colocação de iluminação pública até a entrada da granja 

da prefeitura. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 020/2023 DOS VEREADORES LAURENI E 

FABIO que seja providenciado colocação de placas indicativas próximo as escolas municipais, 

indicando que há escola no local e também placa de redução de velocidade. PEDIDO DE 

PROVIDÊNCIA Nº 021/2023 DO VEREADOR RODRIGO que seja providenciado reforma da 

ponte perto do falecido Alonso na estrada dos pinto. Justificativa: Um morador da localidade se ofereceu 

para doar as madeiras para realizar o conserto da ponte. MOÇÃO DE APLAUSO Nº 004/23 DO 

VEREADOR MATEUS E DEMAIS VEREADORES. PROJETO DE LEI Nº 014/23 Dispõe sobre 

parcelamento de créditos de natureza tributária e não tributária, concede anistia e/ou redução de juros 

moratórios e multa de mora e dá outras providências. EMENDA MODIFICATIVA Nº 001/23 AO 

PROJETO DE LEI Nº 020/23. PROJETO DE LEI Nº 020/23 Cria dois (02) cargos de agente 

comunitário de saúde, fixa os vencimentos, forma de provimento, carga horária e atribuições dos 

referidos cargos, extingue um (01) cargo de auxiliar de enfermagem e um (01) cargo de técnico em 

contabilidade, altera o quadro de servidores efetivos do Poder Executivo de Barão do Triunfo e dá outras 

providências. PROJETO DE LEI Nº 021/23 Institui gratificação ao servidor responsável pelo sistema 

de informações sobre orçamentos públicos em educação (SIOPE) e dá outras providências. PROJETO 

DE LEI Nº 025/23 Autoriza a cedência das dependências da copa e cozinha do Ginásio Municipal de 

Esportes aos Círculos de Pais e Mestres das Escolas Municipais de Barão do Triunfo e ao Círculo de 

Pais e Mestres da Escola José Joaquim de Andrade, regulamenta a distribuição de atividades da venda 

de bebidas e lanches entre cessionários durante o torneio municipal de futebol sete e dá outras 

providências. DIÁRIA DO VEREADOR RODRIGO, REJEITADA com cinco votos contrários 

(vereadores Leandro, Fabio, Mateus, Jaire Varlei e Marcirio) a três votos favoráveis (vereadores Marcos, 

Alvício e Laureni). INDICAÇÃO DE SUBSTITUTO PARA PRESIDIR A COMISSÃO DE 

ORÇAMENTO, FINANÇAS E INFRAESTRUTURA URBANA E RURAL NO PROCESO DE 

JULGAMENTO DAS CONTASDE 2019 DO EXECUTIVO MUNICIPAL. Indicado e aprovado 

por unanimidade o vereador Marcirio. Após, passou-se ao espaço dos LÍDERES DE BANCADA. Usou 

a palavra o VEREADOR LEANDRO, Líder do PSB, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores 

e as pessoas que se faziam presentes. "Também queria fazer o convite aqui para dia 29 na Serra do 

Herval na Aparecida, 48, primeiro de maio Campo do Jones e 30, campeonato de 7 municipal. Também 

queria falar sobre os seguranças da escola. Até enquanto a prefeitura está tomando essas medidas 

situações para ver qual é a empresa que vai ganhar, a gente tem agradecer e a Brigada Militar que a 

gente está acompanhando o trabalho deles. E eles estão indo nas escolas e a gente vê os pais faceiro e 

os alunos que estão tendo proteção da nossa Brigada Militar, então a gente só tem a agradecer a eles 

que estão fazendo um bom trabalho no nosso município e cuidando das nossas crianças. Tomara que 

dê tudo certo essa licitação aí porque nos outros municípios já agiram e nós não podemos ficar para 

trás. Também queria aqui dizer sobre a situação da Cristiane, a Cris que está com a situação grave de 

saúde. E a gente fica triste e ao mesmo tempo a gente se disponibiliza de ajudar essa pessoa. Hoje eu 

estava ali pela igreja, a Danubia me chamou, a Meri, para a gente dar um apoio para ela e a gente fica 

feliz que a população está correndo para ajudar, até o colega Marcírio aqui vai fazer lá no campo de 
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rodeio dele, lá certamente vai bastante gente, estão fazendo o rifa e vai dar um, se Deus quiser, um 

evento muito bom lá para arrecadar um dinheiro bom para ela. Também queria dizer, queria agradecer 

ao Cláudio que eu comentei com ele sobre esse problema de saúde dela, que a gente ia fazer uma rifa 

que tinha me convidado. Ele falou não Leandro então tu já pode dizer, pode botar até no teu nome, não 

precisa nem botar no meu, quero doar um porquinho aí de uns 30 kg aí. E eu falei, bota no teu nome, 

falou não pode botar no teu nome, deixa o nome dele. Então eu fico feliz de agradecer o Cláudio aí, 

uma doação boa, vou botar no prêmio da rifa. O Gordo estava aqui presente, acho que deu uma saída. 

Acho que depois vai pedir uma ajuda para todos nós aqui para ajudar um pouco a Cris no que for 

possível. Cada um ajuda um pouquinho e, se Deus quiser, ela vai sair desta. E só agradecer todo mundo 

está se empenhando aí. Também queria falar rapidinho aqui que está findando, muitos estão falando 

na prefeitura que o vereador Maninho é contra os funcionários e aí o rapaz que me mandou essa 

mensagem disse assim, não, eu acredito no Leandro e ele está trabalhando para todos." Usou a palavra 

o VEREADOR MARCIRIO, Líder do PL, saudou novamente quem não estava presente em sua 

primeira saudação. "Também quero comentar sobre a situação que o colega Alvício comentou ali das 

estradas que estão muito ruim na Invernada e Cerro dos Abreus; estão precárias mesmo. Ontem teve 

uma senhora que teve um problema de AVC que deu, ali a esposa do seu Narciso, eu estava pra festa, 

não estava ali, não presenciei. Eu imagino o que eles passaram de trabalho para um carro que chegar 

até a casa deles, até a residência deles. Porque é muita pedra, buraco, valo no meio da estrada e na 

hora de uma doença assim que a gente imagina o que que essas pessoas ficam pensando. Eu acho que 

o executivo tem que ter mais um pouquinho de consciência e botar essas máquinas trabalhar, essas 

máquinas estão quebradas, botar trabalhar, botar nas estradas porque o povo merece, eles contribui e 

merecem ter uma estrada melhor para poder trafegar. Também quero deixar os parabéns aí o colega 

ao Alvício pela passagem de seu aniversário. Tudo de bom pra ti e continua sendo esse cara que tu é, 

que sempre batalhador, batalhando em defesa de todos. Também queria falar sobre uma situação que 

me passaram na semana passada ali do posto de saúde com uma senhora que veio ali tirar uma receita, 

chegou ali, era 2 horas, não era bem 2 horas da tarde. Quando foi 7 horas da noite, me mandou 

mensagem; - Vou desistir de esperar a receita. - Não sei se teve foi quinta-feira. Não sei se teve 

emergência nesse horário, alguma coisa, alguma pessoa passou mal porque foi um atraso muito grande. 

A pessoa tem que ir para casa sem a receita. Até hoje eu peguei a receita para eles, então acho que tem 

que ser melhorado dessa parte também ali no posto de saúde. Falando também sobre as placas que a 

gente comentou ali nas escolas ali de redução de velocidade, eu acho que tem vários investimentos no 

município que não era necessário, como brinquedo na praça é necessário para as crianças brincar, 

tudo bem, mas se perguntar para um pai de uma criança que é que tem um brinquedo para criança 

brincar, o quer a segurança do seu filho? Eu acho que todos vão querer a segurança do filho. Então, 

investi às vezes no meu ponto de vista, em um lugar errado e seria muito melhor tivesse investido em 

segurança de que investir em brinquedo na praça, mas não que eu seja contra, as crianças merecem 

ter o brinquedo também, só que eu estou comparando o que foi investido no aviãozinho da praça, 

quantas placas poderia fazer de segurança para redução de velocidade e botar na frente das escolas?" 

Usou a palavra o VEREADOR MATEUS, Líder do PP, saudou novamente quem não estava presente 

em sua primeira saudação. "Quero aqui parabenizar o vereador Alvício pelo seu aniversário, desejo 

saúde. Quero aqui trazer um pedido que uma pessoa me trouxe final de semana, acho que trouxe para 

outros vereadores também, a questão do veterinário, onde tem animais abandonados na rua e esses 

animais vão se multiplicando, essa pessoa me falou, tem uma cadela com 10 filhotes. Imagina como é 

que vai arrumar 11 lares para esses animais. Eu parabenizo o pessoal que se dedica para essa causa, 

mas trazer que essa casa já fez várias vezes esse pedido. Eu fiz esse pedido esse ano sobre a questão do 

veterinário. A gente precisa urgente para a questão dos animais de rua e para a questão do sim. A gente 

tem a casa do mel que vai ficar pronta daqui uns tempos e vai ser inútil, desculpe a palavra, a casa do 

mel sem ter um veterinário, sem ter um Sim aqui no nosso município, vamos poder embalar, mas não 

vamos poder comercializar o produto, então, deixar aqui o pedido. Deixar aqui o pedido também, 
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reforçando a questão da festa do agricultor. As pessoas estão perguntando se vai ter festa, se não vai 

ter festa. A gente já está entrando no mês de maio e é uma festa que precisa de tempo para se organizar, 

para divulgar. Peço aqui que façam todo o esforço possível à questão do desfile de máquinas, que eu 

acho que é o grande, é o ponto alto do nosso município, mas não vai ser fácil convencer o pessoal bater 

trator vários quilômetros aí para participar, então hoje a gente sabe o preço do diesel, pedir que a 

prefeitura faça uma força para que não seja extinta essa iniciativa da festa do desfile. Também agora 

recebi há pouco um convite na véspera da festa vai ter um baile na Serrinha então com certeza, eu 

espero que o município faça um evento só no domingo, pois já temos uma comunidade aí que tem um 

evento. A gente estava falando de placas. Eu quero parabenizar uma iniciativa aqui do Daniel Litz que 

na Linha Francisca ele botou perto da casa dele, tanto do lado de cá, para lá ou de lá para cá, placa 

indicando movimentação de animais e movimentação de caminhões pesados e a linha Francisca é uma 

linha de muito movimento e extremamente estreita ali tá sempre passando máquina pesada, ceifa, trator 

e é uma estrada que se um estacionar o outro consegue passar, então, parabenizar e reforçar o pedido 

que o executivo refaça essa questão de placas. Eu vejo aqui nessa Câmera muitas vezes um julgamento 

do trabalho de um vereador ou um julgando o trabalho do outro. Eu não julgo o trabalho de ninguém, 

quem tem que julgar o meu trabalho vai ser as urnas se eu vier a concorrer no ano que vem, acho que 

quanto a um vereador quiser trabalhar de uma forma. O outro tem que respeitar e eu vejo uma questão 

bem importante que eu várias vezes trouxe ideias, trouxe iniciativas aqui para esta casa e não foram 

replicadas lá embaixo, não foram aproveitadas lá embaixo e muitas vezes a gente vê que vereador fala, 

- bah que só critica, só crítica,- mas esquece que há poucos dias a gente estava gavando cidade vizinha, 

está dando certo tem que copiar, se copiou e estava certo, vai passar, então deixo aqui minha 

indignação e pedir mais diálogo." Usou a palavra o VEREADOR ALVICIO, Líder do MDB, saudou 

novamente quem não estava presente em sua primeira saudação. "Quero agradecer a todos que me 

parabenizaram pela passagem do aniversário. Me esqueci o número do telefone da maioria dos colegas. 

Infelizmente, graças a Deus, consegui ali marcar uma consulta ali aonde fez uma eco no dia do meu 

aniversário, foi punido no dia do meu aniversário, tinha que ficar em jejum até 2 horas da tarde e aí 

não pude fazer o churrasco e convidar os colegas, eu tenho como comprovar para os colegas que não 

pude fazer o churrasco e também os docinhos não vou poder pagar no momento, porque estou com 

problema de saúde, a parte da saúde não é boa, não é? Porque vários alimentos aí eu não estou podendo 

ingerir, mas aí eu só pagar o alimento e não poder me alimentar a gente não vai aguentar sem participar 

junto, então vamos ter que deixar mais para adiante, não é? Primeiro a saúde e o resto depois a gente 

se ajeita na caminhada, mas é brincadeira, mas os colegas sabe que da minha parte eu não me mixo. 

Mas tem que cuidar um pouco da minha saúde, onde estive meio ruim. Não estou muito bom ainda, mas 

estou melhorando e se eu não me cuidar, não fazer o tratamento certo, não adianta nada estar 

consultando nem no posto de saúde. Mas graças a Deus fui bem atendido ali e fui bem atendido pelos 

profissional, com bastante atenção, com bastante carinho ali. Consegui fazer essa eco agora, nessa 

sexta-feira, um feriado que sempre fazia no sábado e já marcaram o feriado porque era o dia do meu 

aniversário e aí eu pego e me marco para fazer esse exame nesse dia para não poder fazer um churrasco 

com os colegas, foram azarado dessa vez, mas na próxima quem sabe que dê certo, vai ser num sábado. 

Se não tiver outro exame para fazer o ano que vem, aí nós vamos poder comer um churrasco, ainda 

mais o ano que vem que é perto das eleição, eu posso cuidar os colegas para se fazer presente, não é? 

Mas é isso muito obrigado a todos e um boa noite a todos." Usou a palavra o VEREADOR JAIRE 

VARLEI, Líder do PDT, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam 

presentes. "Quero deixar o convite ali para a janta da dona Mada ali sábado aqui nos Polaco aqui 

embaixo, Sagrado Coração de Jesus, então deixo esses convite ali, todos os anos eles fazem ali era 

antes na capela deles mas tá muito ruim o salão ali, então essa janta até em prol da ajuda para trocar 

o telhado do salão. Também quero deixar o convite para o início do campeonato aqui, domingo e 

torneio nos pratas também domingo, o povo vai ter que se dividir um pouco, vai um pouco no Prata e 

outro pouco no campeonato, então deixo esse convite aí, vamos se fazer presente. Quero também 
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agradecer a Brigada aí, vi eles atuando nos colégios. Olha pode dizer o que quiser, mas é respeito que 

bota ali. Então fica ali. No Passo Grande, Otelo Rosa eles estavam lá, passei em outra escola, estava 

ali, então dar os parabéns para ele aí, a comunidade que estão se fazendo presente lá. Um pedido, vou 

perguntar aqui, mas acho que ninguém vai saber responder. Já retornou a nossa caçamba, Marcos? 

Você me falou na outra que é o Lagarto que cobra que estava aí a semana passada, veio? Não sabe? 

Eu acho que não veio, mas em seguida vem, está nos fazendo bastante falta essa caçamba aí. Deixo 

esse pedido já faz tempo, já temos tudo caindo os cabelos de tanta esperar essa caçamba e não vem." 

Usou a palavra a VEREADORA LAURENI, Líder do PTB, saudou o Presidente, demais colegas 

Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Parabéns, vereador Alvício, muito sucesso na tua 

vida e que Deus te dê muita saúde para que concretize muitos sonhos no andamento da tua caminhada. 

Sou parceira da Cris, não é? Eu acho que essa menina, vamos dizer menina, porque ela precisa de 

muito estímulo e vai dar tudo certo. Metade do tratamento é ela acreditar, então estamos junto, 

Cristiane, vamos adiante a gente é tudo parceiro, a gente busca a solução, não é, vamos atrás, tem que 

correr, que é para nós, é para nós que bate a nossa porta é para nós, mas tudo Deus dá um jeitinho 

especial, tem aquele anjo lá que já é um presente, que Deus te deu, mas vai te fortalecer, vai te dar 

muita força, estou junto. Também recebi aí uma mensagem, eu acho que todos os vereadores receberam 

para contratação de um veterinário, desculpa, a gente sabe quanto cão e bicho que largam aqui nas 

nossas portas. Essa menina me passou mensagem, eu acho que é um gosto, é gostar dos animais, eu 

gosto dos animais, só que uma pessoa só não tem condições de cuidar, então temos que fazer seguido 

o lembrete lá pro executivo, contrate, né? Temos que ter um veterinário no nosso município, isso já 

está, já está passado do ponto. Precisamos sim, do Sim, nosso município como eu pedi a semana 

passada ajuda pro Elias, né? Vamos dar uma força, vamos procurar que aconteça a contratação 

também e também os registros para o nosso município. Também fiquei feliz com a notícia que o Loivo 

volta a trabalhar para cá como o Mateus falou há pouco, trabalhei com Loivo gostaria muito de dizer 

aqui que eu não me importo o partido, nem cor, nem religião, eu me importo as pessoas, as pessoas. 

Trabalhei muito tempo com Loivo, sei a pessoa que o Loivo é, então acho que fico né? Foi um, foi uma 

pessoa indicada por Deus para vir para o nosso município, se é para vir pessoas estranhas que venha 

pessoas nossas pra cá, que tenham oportunidades, seja bem-vindo Loivo, eu sei que tu vai oferecer um 

grande trabalho aqui na Secretaria de Educação." Neste espaço, usou a palavra o PRESIDENTE 

RODRIGO, saudou novamente quem não se fazia presente na abertura da Sessão. "Também hoje, o 

colega Lagarto não perguntou para mim sobre a PAC? Mas o secretário da administração está lá na 

oficina nesse exato momento, desde às 3 da tarde, eu acho esperando o cara aprontar a caçamba para 

trazer. Ele acha que é para trazer hoje. Mas eu não vou garantir, porque nós já falemos que vinha sexta, 

talvez sábado mas ele mandou aqui agora que ele está lá esperando, acha que vai dar certo. E, com 

certeza, faz uma falta muito grande. Também esqueci de falar que semana passada, sobre o troca-troca 

ali de sementes de milho, qual foi anistiado este ano, da safra passada não vai ser preciso pagar, não 

é? Então por causa do decreto da seca do estado, então foi muito bom, é uma ajuda para o nosso colono. 

Já é o segundo ano, se não me falha a memória consecutivo que o governo do estado não cobra. E acho 

que isso é importante. A gente sabe que muitos aí não conseguiram colher um milhozinho ali, mas um 

milho ruim e ralo alguns deu certo, mas a maioria pegou a seca. Também não sabia, Gilmar dessa 

questão com a Cristiane. A Cristiane e o João Luiz são grandes amigos meu. Ele sabe que por várias 

vezes já pude ajudar eles de uma forma ou de outra, não sabia que ela estava com esse problema de 

saúde, sabe que pode contar com esse amigo aqui. Gosto muito dela e dele, são grandes amigos, que 

eu tenho. Já temos amizades há anos, eu e João Luiz, e com a Cristiane também. E com certeza, o que 

tiver no meu alcance pode ter certeza que eu vou estar ajudando eles aí nesse momento difícil que 

ninguém quer, mas a metade é ela ter fé que vai dar tudo certo. Também sobre a questão da janta ali 

no sábado na igreja, só pra deixar esclarecido quando vê o pessoal vai na igreja de cá e não é, é na 

igreja de lá, na Santo Antônio, acho que é o nome. Eles emprestaram lá para eles fazer a janta. Também 

hoje eu apreciando as palavras dos colegas vereadores, o Alvício inclusive, foi na tribuna e disse que 
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os colegas só veem as coisas ruim. Outros colegas dizem que não, que vê o lado bom também. Isso 

parece que a oposição, sei lá, não vai cansar do avião da praça. Eu sei que deve ser ruim. É uma praça 

que ficou atirada por 12 anos por outra administração, antes do Elomar e por 2 vezes ele arrumou a 

praça. Sei que isso deve doer. Mas faz parte. E acredito eu que não é por causa do dinheiro do avião 

que não se consiga as placas. Acho que sim pode faltar um pouco de capricho do responsável dessa 

parte porque as placas que nem foi falado, é um valor bem significativo. Também vejo muitos aqui, às 

vezes batendo na praça que... é claro, tem que arrumar os caminhos da praça. Sou favorável. A gente 

sabe que foi feito bastante coisa em volta da praça e tem que se fazer gradativamente. Então, sempre 

se pego dura mais, parece o que é ruim do que é bom. O Alvício até foi sábio em alguma palavra que 

ele colocou ali. As estradas a gente sabe que nunca vai ter toda 100 nunca teve. Quero que me apresente 

um dia que teve toda 100%, nunca teve e nunca vai ter, entra Pedro, entra Paulo porque faz uma ponta, 

vem uma chuvarada, estraga outra e assim vai. Por menos que esteja chovendo quando está dando uma 

chuva ainda é para estragar ou para estragar a estrada, só porque é uma chuva de minutinhos e uma 

bomba da água ou pra estragar as casas que nem a gente viu o que aconteceu aí com o pedregal em 

algumas regiões. Mas eu andei nos Morrinhos a estrada está um asfalto, ótima estrada. O lado do 

Sertão, andei também está boa. Produção, Pacheco. Ah tem uns galhozinho ruim, tem lógico que tem. 

E não contando o tanto que o secretário se empenha e corre para um lado e para o outro. Uma vez eu 

já falei aqui nessa casa que os que acham tão fácil ser secretário de obras e o Alvício já foi sabe o que 

eu estou dizendo, assuma lá um tempo a Secretaria de obras e depois vem me contar como é que é. Se 

é barbada de alcançar. Tenho certeza que o prefeito libera para alguém assumir um tempo porque não 

é fácil. Nosso município é o maior, que tem. Muitas vezes vejo puxar aqui Mariana Pimentel, Mariana 

só faz do centro até a faixa mais nada e não tem uma pedra. É isso que fazem. Sou amigo lá do prefeito, 

várias vezes, tive que ligar para o vice, mandar mensagens, ó, arruma nossa aqui da ponte de ferro até 

a cidade que está ruim, eles mandavam na hora. Agradeço eles, uma ponte que estava ruim agradeço 

o Betinho, meu amigo sempre ouviu, mas não é 100% a estrada lá, é uma estrada que eles permanecem 

sempre boa e estão certo. É que nem eu bato. Eu acho que a linha Francisca tem que abrir, tem que 

deixar a estrada totalmente viável, porque hoje todas nossas cargas sai aqui. É que nem muitos 

criticaram que a estrada do fumo, não precisava abrir, pelo amor de Deus, todos, caminhão sai ali, da 

Serra. Acho que é uma estrada que ficou muito bem feita e ajudou muito. Todos os caminhoneiro. Aí, 

criticam ali da Data que não precisava arrumar porque não tem movimento, tem 2 ou 3 morador, então 

aqueles lá não tem direito? Acho engraçado que algumas coisas se for um que votou em mim tem direito 

agora se não for, não tem direito. Acho que vamos deixar um pouco a politicagem de lado e fazer a 

política séria. Eu acho que a Data está de parabéns. Eu me criei desde meus 15 anos em caminhão, sei 

o problema que era para subir com um caminhão naquela lomba ali, quando era antiga e quando a 

última que arrumaram também não tinha como. Hoje eu acho que já está passando. Não fui mais lá na 

que foi feito agora. O cara me mandou um áudio aqui, um vídeo e subiu em segunda, dando risada. 

Coisa que não tem como acontecer isso na outra estrada. A dos Pizzios também, - ah porque não sei o 

quê, porque a estrada que não tem transito. - Pelo amor de Deus, o Olavo Guedes saia com um 

caminhão de gado, caminhão grande de gado. Era um problema, aquela estrada, aquela curvinha. Hoje 

está resolvido o problema. Acho que todas as estradas são importantes. Só que com certeza vai ser 

gradativamente. Isso que eu estou dizendo, não é passando a mão em cima da administração, tem 

máquinas quebradas, tem. E quem tem máquina aqui sabe que não é eu que tenho máquina que sou 

particular pra arrumar uma máquina, dependo de uma empresa, muitas vezes leva um mês para 

arrumar, mesmo tendo dinheiro. Imagina a prefeitura que só inventa burocracia, só invento coisa, papel 

e documentação. E tem que ser feito, certo. Se não fizer, está aí a prova, ex-prefeito deve não sei quanto 

na prefeitura. Diz que quer concorrer de novo, infelizmente grande amigo meu falecido Rui. Tenho 

certeza que não roubou 1 real, grande amigo, adversário político, mas um grande amigo. Tá os filhos 

ali devolvendo alguma coisa, porque algum secretário ou um procurador fez errado, isso não tem 

cabimento. E se fizer errado aqui, amanhã ou depois é o Elomar devolvendo, falecido Luiz devolveu, 
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então, não adianta pressionar algumas coisas. Trazem a solução, trazem o resultado, não vai aqui, 

compra esse aqui direto que não vai dar problema. Que nem foi dito aqui, esses dias mais, queria um 

negócio aqui. Assine que se eu for apontado que sou o presidente, que eu que respondo, vocês vão 

devolver o dinheiro, aí ninguém quer, porque de palavra não adianta me dizer que devolve, porque 

palavra tem que ser cumprida e a gente já sabe que às vezes não é cumprida. Então deixar essa visão 

aí para todos os políticos do Barão. Que vamos olhar para o Barão com carinho, não com desprezo. 

Não que o município tal é melhor que tal é melhor, tem coisas que são melhor. Foi falado, cemitério da 

Mariana, é bonito, é. Mas sempre o nosso é o último. Se não está bom o que querem aqui? Já falei isso 

uma vez. Pé na estrada, tem lugar para todo mundo noutros lugar e respeito a opinião de todos, mas 

acho sim que a nossa terra é trabalhadora. Nossos colonos se esforçam. Já vi em grupos aí dizendo que 

as associações não querem participar do desfile. Cara, isso não é do Elomar. Isso não é do partido A 

ou partido B, isso é a coisa mais linda do mundo é o desfile, se está bravo com o prefeito, não mistura 

uma coisa ou a outra associação. Venham participar, porque é uma coisa que é do agricultor, é do 

fumicultor. É uma coisa que há anos existe, infelizmente, por causa da pandemia se parou. E acho, sim, 

que vai ter porque me passaram que tem até conjunto contratado. Se tô mentindo mentiram para mim 

se estou faltando com a verdade. Então acho que está na hora da gente olhar com carinho. Quando 

uma pessoa falar mal, não concordar e botar o pau porque não é do lado do prefeito, porque não gosta 

do prefeito, particular. Particular não tem nada a ver com lá. É totalmente o contrário. Acho que falta 

sim, porque nos outros municípios não tem isso que acontece em Barão; olhar para os pés e 100 metros 

para frente, não olhar. A gente tem que pensar no vizinho, pensar no outro um pouco mais. Isso eu 

deixo aqui para todos da nossa comunidade baronense. E se alguém achou que eu estou preocupado 

ali que não votaram minha diária, não, estou bem tranquilo. Eu estou dentro da lei de receber. 

Coloquei, se eu fizer outra, vou colocar, vão cansar de votar diária minha porque eu não estou 

preocupado, é um direito meu e vou botar e vou botar, se votarem contra beleza, se eu vou me pagar, 

eu agora eu vou ver com o jurídico se tem como, se não tem. Então respeito a decisão dos colegas. Só 

me chama outra atenção, bateram tanto que nós receberam a diária, daí não recebemos porque não 

cumpriram o trato que existia de cavaleiro. E aí agora vamos mostrar para ele que nós mandemos. 

Mostraram, não vou receber, mas estou com a consciência bem tranquila. Eu de graça, não fui. Está 

aqui o projeto, está aqui o que eu fui fazer, era um contrato da Câmara muito importante. O qual tinha 

que lá, especialmente assinar. Eu fui. E desejo a todos os colegas aqui que quando forem presidente 

que irem lá, eu vou votar a favor, porque eu sei que está dentro da lei." Nada mais havendo a tratar 

determinou encerrada a presente Sessão, convidando a todos para a próxima Sessão Ordinária, dia oito 

de maio de 2023. 

 

 

Sala de Sessões, 24 de abril de 2023. 
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